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Зустріч із долею

В’язниця, у котрій заточено Тараса Шевченка. Холодне, сире, тісне приміщення. Здавалося, навіть повітря тут темне та важке. Суцільна темрява. Ось що панувало у цьому жахливому місці. Через декілька днів (а, можливо, тижнів чи навіть місяців, напевне сказати не можна, адже рахунок часу у подібних обставинах майже не можливий) поету навіть почало ввижатися, нібито   ця пітьма скоро почне захоплювати не тільки увесь простір у приміщенні, а і його самого, його думки. Думки, котрі роїлися у голові, гули, неначе бджоли. Вони не полишали поета ні на мить. Іноді вони були сумні, повні відчаю та журби за рідним краєм і народом, а іноді з’являлися зовсім інші. Гострі, пекучі, багряні, неначе спалах полум’я, думки о тяжкій долі рідної країни, українського народу. Найстрашнішим для митця було навіть не те, що ці думки постійно були з ним і не давали йому спокою. Чесно кажучи, до цього він давно вже звик… Але ж тепер поет не міг виказати усе те, що так турбувало його розум і душу. Шевченко не мав ніякої змоги навіть записати усе це, всі свої думки та переживання, не кажучи вже про те, щоб донести їх до свого народу. Уряд позбавив поета можливості творити. За що? За те, що митець без прикрас , гостро і критично виказав усе те, що думав. Він описав своє ставлення до чинів, уряду, до того, як ставляться до його рідної країни, до її дітей, до її культури, історії, мови. Не тяжко зрозуміти, що трапилося далі. Звичайно ж, не звернути увагу на подібне свавілля царат просто не міг. Адже вірші, котрі писав Шевченко, були не тільки гіркою, жорстокою правдою про вищі верстви, це було не тільки викликом, що кинуто просто в обличчя самому царю та усім іншим високим чинам. Вірші Шевченка також були і надією для звичайного українського люду, вони були тією могутньою силою, котра здатна пробудити пригнічений народ, підняти його на повстання, закликати до рішучих для України дій, заради власного народу, його щасливого майбутнього. 
Саме через це поет мав поплатитися власною волею та життям. Через те, що написав правду. Звичайно, що така правда, а особливо  виказана таким чином була розцінена як тяжкий злочин. Саме через це він потрапив у цю в’язницю, втратив право писати та залишився один на один зі своїми думками. З думками, котрі не дають Шевченкові спокою, котрі позбавили його сну. 

Але в одну з ночей, проведених у в’язниці, поет все ж таки зміг заснути тривожним, неспокійним сном, котрий був повен дивних, а іноді навіть дуже лякаючих картин. Перед ним поставали різні історичні моменти, спогади з власного життя, котрі змінювалися якимись зовсім нереальним малюнками, сутність котрих було важко зрозуміти.

Слабке місячне сяйво, що ледь пробивалося крізь грати вікна, освітлювало постать Шевченка. Та навіть цього було достатньо, аби побачити, наскільки знесиленим був поет. Недовгий сон не приніс чоловіку жодних нових сил. Прокинувся Шевченко через те, що, як йому здалося, було чутно якусь до болі знайому йому мелодію. Не можна було сказати напевне, але, здається, то була одна із тих пісень, що мати іноді співала йому, коли він був ще зовсім малим. Розплющивши очі, він побачив… Що за диво? Навпроти нього стояла дівчина. Напевне, навряд чи можна знайти слова для того, щоб гідно описати, наскільки гарною вона була. Так, дівчина була надзвичайної вроди, з довгим русявим волоссям та очами такого кольору, якого буває тільки українське небо у якийсь теплий, затишний літній день. Одягнена незнайомка була у звичайний одяг, котрий залюбки носять усі дівчата – спідниця, біла вишиванка. Але що одразу кидалося в очі – вона була боса. Саме ця незнайомка і наспівувала знайому Шевченкові мелодію. Побачивши, що чоловік прокинувся, дівчина увірвала спів. Тепло посміхнувшись, вона привіталася. 

Вражений тим, що з ним відбувається, поет не міг вимовити жодного слова. Тому розмову почала дівчина. Голос її був дзвінким, мелодійним. А розмовляла вона по-українськи, чистою, приємною мовою. Здавалося, Шевченко мав думку щодо того, ким є ця дівчина. Проте… Це ж зовсім не можливо! Але слова дівчини підтвердили ці дивні, нереальні думки поета. Звичайно, спочатку вона співчувала долі Шевченка. Здавалося, вона дійсно переймалася, неначе у такому становищі опинилася її власна дитина. Та через деякий час дівчина, трохи помовчавши, нібито намагаючись підібрати правильні слова для того, щоб розповісти про те, що так її турбує, почала зовсім іншу розмову.

Спочатку ледь чутно та повільно, нібито вона все ще сумнівається, варто їй говорити чи ні, дівчина почала казати про те, як тяжко їй зараз. Яка лиха доля спіткала її саму та увесь її народ. Вона мовила про усі тяготи, про всі свої лиха та негаразди. З часом голос її усе підвищувався. Було помітно, що вона не просто пригнічена своєю долею та зараз просто скаржниця. Побачивши той неймовірний блиск її очей, напевне можна було б сказати, що ця, здавалося б, тендітна дівчина здатна дати відсіч усім тим, хто посягає на її волю. Більш того, слова її не тільки підтверджували цю здогадку, а ще й свідчили про те, що саме  цього Україна і прагне. Мова її була емоційною, слова настільки влучними та вагомими, що  здатні запалити та пробудити бурю почуттів у душі будь-якої людини. Проте це не було найголовнішим. Головні слова вона сказала саме після цього. Перевівши дух після своєї промови, дівчина вже тихіше і спокійніше розповіла Шевченку, що вона переконана у тому, що доля її народу у майбутньому буде більш щасливою. Більш того, боротьба за це щасливе майбутнє починається саме зараз. І усі жертви, усі тяготи та злидні, котрі мають переносити люди, що рухають повстання ,– це все не даремно. Зовсім скоро Україна буде вільною від гніту, а усі її діти матимуть зовсім інше життя… Подальші слова дівчини глибоко запали у душу поетові. Адже вона сказала, що саме він – один із тих, завдяки кому її щасливе майбутнє стало можливим. Його твори – саме те, що підштовхне багатьох до рішучих дій. 

І діяння Шевченка ніколи не забудуть. Він стане духовним батьком усього українського народу, а для багатьох – надією і натхненням. 

Подякувавши за все те, що поет зробив для неї, дівчина просто зникла, ніби розчинившись у повітрі. І… За мить Шевченко прокинувся від того, що промінь сонця, який пробивався у приміщення, де він був ув’язнений, світив просто в очі. 

То все це було лише сном, котрий виник через усі ті думки, котрими була повна голова Шевченка? Напевне, саме так воно і було, але… Піднявшись із лави, чоловік окинув поглядом свою в’язницю. На підлозі лежав колос пшениці, котрий у світлі сонця виблискував золотом. Україна…
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